

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:
Helyben: 30.000 K Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K Három óra 108.000 K
Helyes szám közl. 1200. vasár- és ünnepnap 2000

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

A tíz millió dolláros városi kölcsön utolsó részletét is befizették.

A városok hétszáz milliárd magyar koronát fordítanak beruházásra.

Budapest, okt. 22.
A Kereskedelmi Bank közölte Bud János pénzügyminiszterrel, hogy a newyorki Speyer et Co bankcég a magyar városi kölcsön utolsó részletét, 2,5 millió dollár összegben átutalta és a pénzt a törvényhatóságok között való szétosztás céljából rendelkezésére bocsátotta. — Ezzel a városi kölcsönakció teljes sikere befejeződött és a városok sorra megkapják azt a kölcsönösszeget, amelyre igényt jelentettek. Most már 700 milliárd korona áll a városok rendelkezésére és ezt az óriási összeget felhasználásig is gazdasági élet felhasználhatja, mert a városok bétéként helyezték el a bankoknál. Ez a hír annál öröndetesebb, minthogy ezen kölcsön felvétele különböző oldalról rosszindulatú kritikában részesült. Eltekintve attól, hogy e műveletet immár teljesen simán és programszerűen lebonyolították, a tranzakció Bud pénzügyminiszter nagy

sikerét jelenti különös tekintettel arra a körülményre, hogy hasonló hosszulejáratú kölcsönök, melyeknek felvételét a szomszéd államok különböző városai és jelzőintézetek városi kötvények, illetve záloglevélkölcsönök alapján Amerikában tárgyalják és amelyek ezidőszent megközelítéskor állanak, értesülésünk szerint, csak jóval kedvezőtlenebb feltételek mellett köthetők meg.

Bud János pénzügyminiszter a kölcsön lebonyolítása alkalmából egy nyilatkozatban örömeinek adott kifejezést, hogy az akció sikerült, mert ezen a réven nemcsak a magyar városok további fejlődését sikerült előmozdítani, hanem lehetővé vált a városok leromlott intézményeinek megújítása is. A gazdasági életre munkakalkalmak megteremtésével öröndetes hatással van a városok kölcsönre, mert a különböző beruházások és építkezések alkalmával sok ezer magyar munkás kap kenyeret.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Öt törvényjavaslatot fogadott el a Ház.

Ismét szenvedélyes vita Eckhardt és Cuza-ék pakálása miatt.

A nemzetgyűlés mai ülést negyedtizenegyre nyitotta meg Szevitovszky Béla elnök. Fájdalommal jelentette, hogy a gávai kerület képviselője: Veress Ferenc elhunyt. Javasolta, hogy emléket a Ház jegyzőkönyvében örökítse meg és azt családijával is tudassa. Felhatalmazást kért az elnök arra is, hogy új választás kiírása iránt a belügyminisztert megkeresse. Ezután áttértek a napirendre.

Szeder Ferenc a közegészségügyi intézet felállításáról szóló törvényjavaslatot elfogadja.

Mivel több szónok nem volt, elnök a vitát bezárta.

Dr. Vass József népjóléti miniszter reflektált ezután az elhangzott felszólalásokra. Reméli, hogy a nemzetgyűlés nem soká sikerülni fog egészségügyi reformmal foglalkoztatni.

A Ház egyhangulag elfogadja a törvényjavaslatot általánosságban.

A részletes tárgyalásnál a című: óriási vita támad. Rupert Rezső és Baimprecht azt kívánják, hogy a javaslatból töröljék ki a király szót. Ez a két képviselő közjogi oldalra tereli a

kérdést, azonban Vass felszólalása után a Ház az eredeti szöveget fogadja el.

Az utána következő szakaszokat vita nélkül elfogadja részleteiben is.

Ezután a Nemzeti Bank létesítéséről és szabadalmazásáról szóló törvény módosításra vonatkozó javaslat tárgyalására térnek át.

A Magyar Nemzeti Bank létesítéséről és szabadalmazásáról szóló törvényt vita nélkül fogadta el a Ház.

A vámügyi természetű alakiságok egyszerűsítéséről Genfben kötött nemzetközi egyezmény beikkehelyezéséről szóló javaslatot Drehr Imre előadó ismertette.

A nemzetgyűlés a javaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadja.

Az Olaszországgal kötött ideiglenes kereskedelmi egyezmény beikkehelyezéséről szóló javaslatot Görgei István ismertette.

A javaslatához Bogyi János szólal fel Bogyi János a javaslatot alkalmasnak tartja arra, hogy Magyarország

Olaszországgal karöltve visszaszerezze a keleti piacokat, ezért örömmel fogadja azt el.

A Ház általánosságban és részleteiben elfogadja a javaslatot.

Ezután az amerikai Egyesült Államokkal kötött barátsági kereskedelmi és konzuli szerződésről szóló egyezmény beikkehelyezésére vonatkozó javaslat tárgyalására térnek át.

Györki Imre nem fogadja el a javaslatot, mert nem várja tőle azt, hogy a külföldi képviselőink olyan magatartást tanúsítsanak kint élő honfitársainkkal szemben, ami az érdekeiknek megfelel.

Walkó Lajos megnyugtatja a nemzetgyűlést, hogy a külföldön működő összes konzulatusaink a legnagyobb igyekezettel szolgálják honfitársaink érdekeit.

A nemzetgyűlés a javaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Nánassy Andor ezután beterjesztette Vanczák János ügyész a mentelmi bizottság jelentését. Az ügyesség a magyar állam és nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétség címen kérte Vanczák kiadását. A bizottság javasolja a mentelmi jog felfüggesztését.

Mózer Ernő a külügyi bizottság. **Szifj Bálint** pedig a munkásügyi bizottság jelentését terjesztette be.

Rainpracht felszólalása után a demokratikus blokk egyes pártjainak szónokai teszik sorozatos felszólalás formájában szóvá Eckhardt Tibor szereplését az antiszemita kongresszus és Cuza ügyével kapcsolatban azon a címen, hogy az elnök házszabály sértést követett el.

A vita során **Hegymegi Kiss Pál** az első felszólaló, aki kifogásolja, hogy egyrészt a Gömbös-Fábián botrány alkalmával történt sajnálatos jelenelet nem bélyegezte meg az elnök.

Fakots József ugyancsak az elnököt teszi felelőssé. Hasonló értelemben szólalt fel **Peier Károly** is.

Csontos Imre kijelenti, hogy az egyes párt egyáltalán nem tette magáévá Eckhardt álláspontját. Figyelmezteti a baloldali ellenzékét hogy a tumultuózus jelenetek nemcsak fajvédő részéről indulnak ki, hanem az oldalukról is, ha tehát a parlament tekintélyét megakarják védeni, akkor minden oldalon tartózkodjanak az igazságtalan támadásoktól. Egyik oldalról sem szabad a gyűlölködés politikáját folytatni.

Szevitovszky Béla elnök kijelenti, hogy neki kötelessége a nemzetgyűlés tekintélyét megővni s a házszabályokat azok szelleme szerint alkalmazni. Osztja Hegymegi Kiss Pál felfogását. Az elnökségnek is mindig az volt a felfogása és aszerint is kezelte a házszabályokat.

A napirend előtti felszólalások engedélyezése az elnök diszkrecionális joga. Régi parlamenti szokás szerint a egy képviselőt bizonyos esetekeletéi miatt a lapokban megtámadják, ez nyílt ülésen szóvá teheti. Ez az eset áll fenn Eckhardt Tibornál. Többben azt tették szóvá, hogy Eckhardt a zsidók ellen lázított és sértő beszédet mondott, de erre semmi adat nincs.

Vázsonyi Vilmos: „A zsidó nem magyar” ez nem sértés?

Az elnök felolvassa Eckhardt beszédének a zsidósággal kapcsolatos kitételeit s kijelenti, hogy azokban sértőt nem lát.

Buday Dezső közbeszólása nem szerepel a gyorsírói jegyzetekben.

Ezután napirendi indítványt tesz. Javasolja, hogy a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor legyen a mai napirenddel.

A nemzetgyűlés elfogadja az elnök napirendi indítványát.

Az ülés délután 4 órakor véget ért.

Debrecen város 18 milliárdos függő kölcsönét jóváhagyta a miniszter.

A kölcsön felhasználásának programja.

Debrecen város szerződéses megállapodást létesített a Magyar Pénzügyi Hitelintézetrel, melynek értelmében a pénzügyi hitelintézet 50.000 angol font rövid lejáratú kölcsönt nyújt Debrecen városnak. A 18 milliárd magyar koronára rugó kölcsönből a város első sorban visszafizeti a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál fennálló öt milliárdos váltókölcsönt, azután ebből fizeti ki az aszfaltozási munkálatok költségének azt a részét, mely a háztulajdonosokat terheli s melyet azok csak ezután fognak befizetni. A fenn-

maradó hét milliárdból fedezi a város azokat, melyeket a jövő évi költségvetés terhére már az évben elvéggeztek, mint például a Kálvin-tér aszfaltozását. Végre ebben a kölcsönben talál fedezetre a DMKE mellett épülő negyedik bérház is.

A városi közgyűlés elfogadta a szerződést és felterjesztette jóváhagyás végett a pénzügyminiszterhez. A miniszter rendelete, mellyel jóváhagyta a kölcsönakciót, tegnap megérkezett a városához.

A törvényszék által halálra ítélt Szanyi Józsefet a tábla — felmentette.

— „Inkább a bűnös szabaduljon, semhogy egy ártatlan ember bűnhődjön”. A tábla szerint a tárgyi bizonyítékok egyformán szólnak Szanyi bűnössége ellen és mellett.

Szokatlanul mozgalmas volt, tegnap a kir. ítélőtábla első emeleti folyosója, ahol a 35-ös számú büntető tanács teremben déli 12 óra után hirdette ki dr. Perjessy Mihály ítélőtáblai tanácselnök a törvényszék által hitvesgyilkosság miatt halálra ítélt ifj. Szanyi József bűnperében a másodfokon hozott ítéletet. Az érdeklődők egészen betöltötték a hallgatóság számára kijelölt padsorokat mikor dr. Hangel Károly főügyész helyettes intézkedésére szorososan börtönör vezető be ifj. Szanyi Józsefet. Szanyi nyugodtan viselkedik, izgalom jeleit nem lehet rajta észrevenni, mintha csak nem is az ő életéről volna kérdés, fásulttan ül le a vádlott számára kijelölt helyre.

Pontban 12 órakor bevonulnak a bíróság tagjai a teremben ahol melysége esendben áll fel a főügyész helyettes és indítványt tesz 6 tanúnak újabb kihallgatása tárgyában. A bíróság rövid tanácskozássra vonul vissza, majd kihirdeti a határozatot, mely szerint a kir. ítélőtábla mérlegelés tárgyává tette a főügyész helyettes indítványát, miután az az ítélet meghozatala előtt tételt meg, de arra való tekintettel, hogy a kihallgatni kért tanúk részben már ki voltak hallgatva, részben hivatalos okirattal nyilatkoztak, részben pedig nem várható tőlük olyan vallomás, amelyből lényeges változás várható, a kir. ítélőtábla a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványt elutasítja s a bizonyítási eljárást lefejezetteknek jelenti ki.

Ezután dr. Perjessy Mihály ítélőtáblai tanácselnök kihirdeti a tábla ítéletét, melyet az összes jelen levő felállva hallgatnak meg.

Halálos esendben hangzottak el az elnök szavai:

— A Magyar Állam nevében a debreceni ítélőtábla a letárgyalt ügyben a következő ítéletet hozta:

— Az ítélőtábla az elsőfokon eljárt bíróság ítéletét megváltoztatta és ifj. Szanyi Józsefet a Bpt. 326 szakasz 2. pontja alapján a hitvesgyilkosság vádjára alól felmenti. A felmerült büntető költségeket az államkincstár terhére utalja. Egyben elrendeli ifj. Szanyi József azonnali szabadlábra helyezését.

Mély sóhajlás roppan el a vádlott ajkáról, aki rettenetes meghöröklése után minden elfásultsága dacára is megkönnyebbülten lélegzik fel a tábla felmentő ítélete után.

Az ítélet indokolását adja elő ezután a tanácselnök, mely szerint a tábla megállapítja, hogy az 1924. május 5-én ágyában halva talált ifj. Szanyi Józsefné Sárkány Ágnes a legnagyobb valószínűség szerint gyilkos, ságnak esett áldozatul.

Tény az is, hogy a szerencsétlen véget ért asszony lábától való eltétele ifj. Szanyi Józsefnek állott egyedül az érdekében. A vádlott bűnössége mellett szólnak a lélektani indokok is, azonban a tárgyi bizonyítékok egyenlően szólnak a vádlott ellen, úgy, mint mellette. Mégis megváltoztatta az első bíróság ítéletét a tábla, mert megnyugtató adat nem merült fel arra vonatkozólag, hogy

épen a vádlott követte volna el a gyilkosságot. Epen ezért a tábla arra az álláspontra helyezkedve, hogy inkább a bűnös szabaduljon, sem hogy egy ártatlan ember bűnhődjön meg felmentő ítéletet hozott. Az ítélet tábla felmentő ítéletét a vád képviselőjében megjelent dr. Hangel Károly főügyész helyettes

A nyomda és téglagyár beruházási kölcsönét jóváhagyta a minisztertanács.

A rendelet megérkezett s már folyamatba is vették a beruházást.

Megírta annak idején a Debreczeni Ujság, hogy a pénzügyminiszter jóváhagyta azt a kölcsön felhasználási programot, amelyet a városi tanács a közgyűlés által is jóváhagyva 900.000 dolláros nagy kölcsönre kézített. Ugyanekkor azt is jelezték, hogy két tétel jóváhagyását a kormány függőben tartotta. Ez a két tétel a városi nyomda és a téglagyár kölcsöne volt.

A nyomda részére 650.000 arany koronát, míg a téglagyárnak 100.000 aranykoronát jelölt ki a város.

A két beruházás jóváhagyása azért késétt, mert anyagi és politikai

megfelelőbbé. Csatlakozott a felelősségre a sértett képviselőjében megjelent dr. Körössi Kálmán ügyvéd is, míg dr. Gábor Jenő ügyvéd védő és ifj. Szanyi József az ítéletet tudomásul vették.

Következik tehát eszerint a kir. Curia döntése ez ügyben, de igen valószínűtlen, hogy az a tábla döntését megváltoztatná.

Igy sűrű homály borult végképen az egyszerű földműves asszony, Sárkány Ágnes halálára s ha igaz az — mint alogyan a tábla véleménye is szól, — s ebben nem is kételkedhetünk — hogy Sárkány Ágnes meggyilkolták egy valódi tettes valószínűleg már csak a tulvilágban kapja meg nagyobb megérdemelt büntetését.

érdekeltségek felebbezésekkel memorandumokkal és más eszközökkel is minden áron el akarták buktatni a jóváhagyást. Minden törekvés meddő maradt azonban, mert a minisztertanács legutóbb tartott ülésén jóváhagyását adta a függőben hagyott két beruházáshoz is.

A Debreczeni Ujság munkatársa tegnap beszélt dr. Magoss György polgármesterrel, kitől azt a felvilágosítást kapta, hogy a minisztertanács jóváhagyása megérkezett Debreczbe.

A két beruházási kölcsön program szerinti felhasználása már folyamatba is vették.

A debreceni kerületi rendőrkapitányság megszüntetéséről tárgyalnak.

Két főkapitányságot szüntetnek meg az országban. Versengés a főkapitányságok fenntartásáért.

Miskolc, okt. 22.

A rendőrtiszviselők körében napok óta élénk nyugtalanságot okoz a belügyminiszteri úrból kiszivárgott azon hír, hogy a kormány a rendőrség szanálásának újabb tervét vette fel. Beavatottak szerint a rendőrség leépítése megint

kerületi főkapitányság megszüntetését és természetesen újabb B listát jelent.

Hosszu húzta-vonta után közel egy esztendővel ezelőtt szüntette meg a belügyminiszter a miskolci és pécsi kerületi rendőrfőkapitányságokat. A két főkapitányság megszüntetésével ugyiltszótt sikerült a szanálási kérdést végleg megoldani. A számítások azonban nem váltak be, mert a rendőrség fenntartása

jóval magasabb összeget emészt fel, mint amennyit erre a célra a költségvetésben előirányoztak.

Emiatt vált szükségessé a szanálás továbbfejlesztése, amelynek tervét most készítik elő a belügyminisztériumban. Az eddigi tervk szerint a szombathelyi és pestvidéki kerületi főkapitányságokat szüntetik meg.

De bizonyos érdekeltségek részéről heves harc folyik a pestvidéki kerület fenntartásáért.

amellyel szemben a debreceni kerületi főkapitányság megszüntetését kívánják.

Végleges döntés a két kerületi főkapitányság megszüntetését illetőleg csak decemberben lesz, ugyan ekkor kerül majd nyilvánosságra a B lista

helyezett rendőrtiszviselők és egyéb rendőri alkalmazottak névsora is. A B lista természetesen attól függ, hogy melyik főkapitányságot szüntetnek meg.

Nem tudjuk, mennyiben alapszik kemoly értesülésen a miskolci hír, de nem tudjuk elhinni, hogy sor kerüljön a debreceni főkapitányság megszüntetésére, melynek most is a legnagyobb területi köre van az országban s különösen a miskolci főkapitányság beolváslása óta szaporodott meg a munkaköre. Hisszük, hogy a kormány elismeri az ország keleti felén a főkapitányság fontos rendeltetését és továbbra is meghagyja Debrecennek.

Szédererné ügyét november 26-án tárgyalja a tábla.

Budapest, okt. 22. Az ítélőtábla táblai tanácsa a napokban fejezte be Szédererné Gusztávné bűntudományi iratainak tanulmányozását. A tanács a felelősségi tárgyalást november 26-án tűzte ki. A vádlott védelmét valószínűleg Lévai Tibor dr. fogja ellátni.

Dr. Németh Antalné megsértette a magyar államot.

A debreceni törvényszék elítélte.

Köztudomású dolog, hogy a határon áttutatóknak sok kellemetlen percet szerez a csomagoknak a vámvizsgálók kézei által való átvizsgálása. Az utazástól különben is feligult kedélyek hajlandók is legelőször szekretárának minősíteni a hivatalos közegek kötelességszerű eljárását, ami aztán könnyen a kedélyek kirobbanásait idezi elő.

1924 augusztus hó 23-án a cseh megszállott területről haza utazó dr. Németh Antalnénak — aki egy budapesti posta titkár neje — szintén keresztül kellett esnie a sátorlajuhelyi állomáson a kötelező vámvizsgálaton. Valami nézeteltérés is merült fel a hivatalos közeg és dr. Németh Antalné között, mire az érdekes ur asszony megmondhatatlanul azt a kijelentést tette, hogy:

— Milyen udvariasak és jók is a csehek, minden akadály nélkül engedték át a vámvizsgálaton a magyarok pedig csak szekirozzák az embert.

Feljelentés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni kir. törvényszék és dr. Németh Antalnét a magyar állam megbecsülése ellen elkövetett vétség miatt 1 millió koronára pénzbüntetésre ítélte.

Az ítéletet egy a kir. ügyész, mint a vádlott megfelelőbbé

Íp a gyermeke?
Használjon, pipálás, bőrkivétel, kármellék, testregek



HÖFER
GYERMEKHINTÓPOR
GYERMEKKRÉM
GYERMEKZAPANN
HÖFERKREMEK 22. BUDAPEST
LABITÁDA-ELLEN 3/2. HINTÓPOR

Kitűnő férfi fehérművek
Frank Edénél

Az őszi saison
beáltával, hogy a t. hölgyközönség szélesebb rétegeinek is alkalmat nyujtsak arra, hogy
ruházati szükségletét szalonomban készíttethesse,
— tekintettel a változott gazdasági viszonyokra —
a fazon-árakat leszállítottam
s a legújabb párisi divat szerint készítek kosztümöket, ruhákat, köpenyeket stb. a legizlésebb és legszebb kivitelben.
PROGNER MARGIT
női divat szalonja, HATVAN-ÚCSA 2.

Az egységespárt elfogadta a 12.500 szorzószámot.

Budapest, okt. 22. A Keresztény, Kisgazda, Földművelés és Polgári párt na délután értekezletet tartott, amelyen a kormány részéről Bethlen Ist. van gróf miniszterelnök, Bud János pénzügyminiszter, Vass József népjóléti miniszter, Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter és Rakovszky László belügyminiszter jelentek meg.

Az értekezleten elnöklő Almásy László ügyvezető alelnök kegyeletos szavakkal elparentálta Hegedüs György és Veress Ferenc képviselőket. Ezután Bud János pénzügyminiszter terjesztette be az új pénzgységéről szóló törvényjavaslatot és költségvetést. Az új pénzgység egyszerű és az egyetlen célja az, hogy a csillagászati számokból a reális számok világá- ta térjünk vissza. Tagadja, hogy a 10 ezres rendszer, amit a leggyeszebbnek mondának, sokkal egyszerűbb volna, mint a 12.500-as rendszer. A 12.500 osztószám kényszeríti az embereket a számolásnál való erősebb megfontolásra, ami feltétlenül kívánatos, mert egyszerű számításnál könnyebben veszik az emberek a kérést és igea könnyen tévednek.

Szavait azzal fejezi be, hogy az új pénzgység kérdését nem teszi párt-kérdéssé.

Bethlen István gró miniszterelnök felvilágosító meggyezési után Marsz hal: Ferenc szólalt fel a kérdéshez. A számítási kulcs kérdés tekintetében nem látja egyszerűnek a 12.500-as osztószámot. Számítási komplikációk től tart és a maga részéről a 10 ezres osztószámot fogadná el.

Hajós Kálmán a verendő és nyomandó pénz külsőségeinek kérdését érinti néhány szóval. Majd Plattly György teszi magáévá Erődi Harraich indítványát.

A párt ezután egyhangu határozattal elfogadja a kormány javaslatát.

Fantasztikus bűnénynek esett áldozatul egy gabona kereskedő

Szabadkáról jelentik: Rejtjelmes gyilkosság tartja izgalomban Szabadka város lakosságát. Tegnap éjjel meggyilkolta teatlalták Kárász István gabonakereskedőt. A gyilkossággal egyidejűen a csatornában lefelé uszó bórondó találtak, amelyből hullaszag áradt. A detektívek a gabonakereskedő holttestének őrzésére rendőrt állítottak. Mikor a detektívek visszatértek, a holttestet nem találták sehol, a rendőr pedig a tett színhelyén a bórondóba volt gyömöszölve. A rendőr elbeszélte, hogy a detektívek távozása után egy ember kloroformmal elkábította. Hátára az ismeretlen ember cédulát ragasztott, melyen a következő írás volt:

— Jó lesz, ha békében hagynak, én csak igazságos vértelést hajtottam végre, ne dugják az orrukát mindenbe. X.

Még titokzatosabbá teszi a gyilkosságot az a vallomás, amelyet egy szabadkai temetkezési vállalkozó és egy foglyakereskedő tett. Ezek szerint a gyilkosság fölfedezése előtt félórával meletttük nagy csukott autó robbogott el, amelyből dulakodás zaja és segítségkiáltások hallatszottak. A rendőrség teljes erővel igyekszik a titokzatos bűntényt felderíteni.

Nagyszabású estély az erdélyi diákok felsegélyezésére.

Az erdélyi kultúra elnyomásának bemutatása jelképes élőképben. — November 14-én lesz a Székely Társaság batyus estje.

Az erdélyi magyar iskolák bazárásával s a megszállott területek magyar ifjúságának mind sanyarubbá váló helyzetével végveszedelem fenyegeti az erdélyi magyar kulturát. A Székely Társaság most a Tiszántul vezető társadalmi egyéniségeknek bevonásával és védnöksége mellett Debrecen hazafias közönségéhez fordul, hogy e nagy nemzeti értékek megmentésére indított nagyszabású akciójának támogatására siessen.

A Székely Társaság mozgalmanak élén Darkó Jenő, egyetemi tanár és a társaság tisztikara kara állnak, de részt vesznek benne Fráter Erzsébet vezetésével az összes hazafias irányú társadalmi egyesületek is.

A nagyszabású akció első stációja

az a műsoros batyus-est lesz, amelyet november 14-én tart a többszázfőből álló rendezőség az Arany-Bika dísztermében. Az estélyen Darkó Jenő egyetemi professzor mond beszédet s fellép számos kiváló helybeli és fővárosi művész és művésznő, köztük Kolozsváry-Borcsa Mihályné opera-énekesnő és Révész Imréné énekművésznő is. Az est fénypontja lesz az az impozáns és megrázó hatású élőkép, amely az erdélyi kultúra elnyomását fogja jelképezni.

A magasztos cél bizonyára megfogja mozdítani Tiszántul egész közönségét, amál is inkább, miután az est felépődijait a legmérsékeltbben állapította meg a rendezőség.

A szászvárosi reformátusok templomából a románok kiűzték a presbytereket.

Kolozsvár, okt. 22.

A szászvárosi református kollégiumot mint ismeretes a közelmúltban a román tannyelvű liceum számára a román hatóságok elrekválták. A kollégium épületével kapcsolatos imatermet azonban megtárgyalták a reformátusoknak, mert a város több százéves református templomát bezárták.

A város több ezer főnyi református polgára ebbe az imaterembe jár istentiszteletre. A mult vasárnap délelőtt jén a református presbiterium tagjai az imateremben ülésre gyűltek össze. Gergely Ferenc ref. lelkész a gyűlést megelőző egyházi formáságokat végezte, amikor Demjén Antal a román liceum igazgatója kihívatta a presbiterium elnökét és bejelentette, hogy

az imateremre szüksége van, mert a román liceum tenévet ünneplésen egyházi aktussal akariak megnyitni.

A presbiterium gyűlés elnöke tiltakozott, az igazgató azonban közölte, hogy a kápolnával most már a román liceum rendelkezik, mert utólag azt is elrekválták a liceum számára. A presbiteri elnök kijelentette, hogy a termet nem adja át és visszament a gyűlésre.

A liceum tanévnek megnyitó ünnepélyére összegyűlt román iskola személték erre kellemetlenkedni kezdtek. Ajtókat csapkodtak, állandóan benvitottak a terembe és durva hangon folyton beklabáltak: soká tart még az a gyűlés?

Amikor azt választ kapták, hogy a gyűlésnek nemsokára vége lesz,

ezt kiabálták vissza: Majd jelenteni fogjuk néünknek a választ. Ezután odakint olyan lármát csaptak, hogy a presbiterium nem folytathatta a tanácskozást, majd egyszerre kinyit az ajtó és

megjelent teljes papi ornatusban Domsa esperes s Pakurár görögkeleti lelkész, nyomukban ministránsokkal, akik templomi zászlókat vittek.

Gergely Ferenc ref. pap a görögkeleti papok elé lépett és harsány hangon tiltakozott az ellen, hogy a református templomba idegen vallásfelekezet papjai lépjenek be szertartási jelvényekkel

majd a szószékre sietett és ott megismételte tiltakozását, amelyet ezzel fejezett be: Ez a reformátusok temploma.

Ez a templom most a miénk — válaszolt Domsa esperes. Közben a templomba besereglett a tánuló ifjúság és a tanári kar. A helyzet annyira kiéleződött és annyira fenyegetővé vált, hogy a református egyház vezetői az összeütközés elkerülése végett eltávoztak.

Festmények részletfizetésre! Legnevesebb művészek festményei kaphatók havi részletfizetésre Antalffy József könyv és műkereskedésében, Szent Anna uca.

Hová, háová olv siető?
Kérni Iksz ur megijedve.
Albert-hez megvünk.
Mert ott legioobb és legolesobb a menünk
Tükörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14-15. Telefon 356.

Gyakorló összejövetelek az ügyvédi kamaránál.

A bírósági és ügyvédi joggyakorlatot folytatók törvényben előirt gyakorló összejövetelei tagnap kezdődtek meg az ügyvédi kamara dísztermében. Dr. Keserű Lajos curiai bíró, kir. törvényszéki elnök nyitotta meg a tanfolyamot, amelyen kivüle, mint a tanfolyam vezetői, a bíróság s kir. ügyészség részéről dr. Sáfár László, dr. Balogh István és dr. Kádár István, az ügyvédi kamara részéről dr. Hegedüs Jenő kamarai elnök helyettes, dr. Maigner Arthur kamarai titkár, Tóth Aurél, dr. Thury László, dr. Csáthy Dezső és dr. Aczél Jenő jelentek meg.

Dr. Keserű Lajos megnyitó beszédében kiemelve a gyakorló összejöveteleknek a bírói és ügyvédi kar továbbképzése szempontjából való fontosságát, rámutatott arra a nagyjelentőségű eredményre is, mely az együttes munkából az igazságügyi foglalkozások kölcsönös megismeréséből és értelmezéséből a magyar igazságügy jövő munkáira jelentkezik.

Dr. Hegedüs Jenő ügyvédi kamarai emókhelyettes ugyancsak megköszönte dr. Keserű Lajos kir. törvényszéki elnöknek a tanfolyam együttes megtartásának lehetővé tételét, felhívta az ügyvédjelölteket, hogy a tanfolyamokat annál inkább szorgalommal látogassák, mert az ügyvédi kamara választmánya a mulasztókat szemben a felbaatlmazás szerinti megtorló intézkedéseket (gyakorlat meghosszabbítás) fog alkalmazni.

Ezután megállapították a tanfolyam munkarendjét és a legközelebbi gyakorló összejövetel napját nov. 5-ik napjának délután pont fél 6 órájára tűzték ki.

Ujdonságok.

Mezőgazdasági hitel és a telekkönyvek. A mezőgazdasági hitel kérdésével kapcsolatban ismét előtérbe került megbeszített országunk határmenti községeinek régi sérelme, hogy azon vidékek telekkönyve, melyeknek igazságügyi járás székhelye elszakított ma is az idegen imperium hatóságainak kezén van s így a birtokosok jelzálog kölcsönök felvételétől el vannak zárva. A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara felterjesztésben kért orvoslást a földmívelésügyi minisztertől kérve, hogy külképviseleti hatóságaink útján a kérdés mielőbb rendeztesse, mert ellenkező esetben éppen amugy is súlyos válsággal küzködő határmenti birtokosság nem juthat bekebelezési lehetőségének hiányában az annyira szükséges törlesztéses mezőgazdasági kölcsönhöz.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tagnap a következő haláleseteket jelentették be: Dutka Ilona rk. 3 napos, Szabó József ref. 71 éves, Tőkés Sándor ref. 65 éves.

Dupla-Perpetiumu, Kalor, Paris, Brenda, Zephir és kaláni **kályhák**
nagy lerakata

SESZTINA LAJOS

vasnagykereskedése: Debreczen, Piac-ucca 23. Telefon: 6.

Krisch Károly
cserepályha raktára
Debreczen, Piac-ucca 89.
TELEFON 12-18.

Vállal: átrakást és javítást, új cserepályhák raktáron.

Robogó szekér elgázolt egy öreg asszonyt a Miklós uccán

Az öregasszonyt véresre sebeztek a patkók és kerekek.

Borzalmas elgázolási eset történt tegnap délután a Miklós uca végén, amely csaknem halálos kimenetelű volt.

Özv. Balogh Györgyné 71 éves öreg asszony, akit a Salátróm kaszárnyában, mint szegény asszonyt mosogatóra alkalmaztak, tegnap délután a város felé igyekezett. A Miklós uca sarkán egy két lovas paraszti szekér jött vágatva szembe vele. Az öreg nőni épen át akart menni a balso oldalra s hirtelen ijedtében nem tudott ki térni a robogó szekér elől, melynek lövői eltaposták, majd a szekér kerekei is át szaladtak rajta.

A szerencsétlen öreg asszonyt a lovak irtózatosságon összerugdosták, s a fején, kezén, lábán hatalmas zúzódások vannak, a testén pedig a kerek nyomát mutatják a két daga-ratok. Az öreg asszonyt be szállították a sebészeti klinikára. Állapota rendkívül súlyos.

A rendőrség megindította a nyomozást az elrobogott szekér tulajdonosának kézrekerítésére.

Miért nőli meg Luther? Erre a kérdésre fog megjelenni Farkas Győző lelkész a f. hó 25-én, vasárnap délután tartandó előadásában.

Gyászjelentés. Mélyszégyen fájdalomtól megört szívvel tudatjuk, felejtethetetlen jó édes apánk, nagyapám, testvérem, sógorom s áldott emlékü rokonunk: **polgár Tóth Sándor** birtokos, áldásos életének 65.ik évében, folyó hó 21-én, reggel 5 órakor hosszas, de különösen 4 heti súlyos szenvedés után történt elhunytát. Kérvet halottunk földi részét folyó hó 23-án, péntek délután 2 órakor fogjuk Hencvöd uca 27. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan ucai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925. október 21. Legyen siri álma csendes és emléke áldott! Bánatos gyermekei: Ferenc nevével Bakóczy Erzsikével és k. leányukkal, Mariska. Nevelt gyermeke: Szilágyi István. Testvére: Julianna férjével Szilágyi Jánossal és gyermekeikkel, Sógornője: Özv. Vilányi Istvánné családjával. Közei és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetk. vállalat rendezti.

A debreceni egyetem új szeméstanára. A debreceni Tisza István tudományegyetem tanári kara meghívta az egyetem szemészeti tanszékére Kreiker Aladár dr. egyetemi magántanárt, minthogy Blaskovics László dr. egyetemi tanár a tanszék betöltésére vonatkozó megbízást tovább nem vállalja.

Tegnap újszültek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Bajdó Bálint kereskedő segéd, fiú Bálint; Tóth Sándor napsz. fiú Gábor; Valach Lajos cipész mester leány Irma; Bucsák Gábor cipész segéd, fiú Gábor.

Megérkeztek

Ungváry József
ceglédi kertészetéből a

gyümölcsfák

Vásárolhatók helyben:

Bethlen-ucca 5. szám

Mohács templomát az éjszaka teljesen kifosztották.

A másik mohácsi templomba is be akartak törni.

Mohács, okt. 22. Mohács város közönségét nagy izgalomban tartja egy elvetemedett gaztett, amelyet ma éjjel ismeretlen tettesek követtek el. Eddig még meg nem állapított módon a gonosztevők behatoltak a görög keleti templomba és teljesen kifosztották. A rablók a katolikus templomba is betörték, de úgy látszik, hogy ebben a munkájukban megzavarhatták őket, mert anélkül, hogy

a templom kegyeszei közül bármit is elvihettek volna, elmenekültek. A rablás körülményei emlékeztetnek a szentendrei templom ismeretes kifosztására és ezért valószínű, hogy ahhoz a rablóbandához tartozó emberek követték el, akik a szentendrei templomrablás tettesei. A mohácsi csendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

Máglyát rakott s azon égette el magát egy 23 éves asszony.

Felvette ünneplő ruháját s beleugrott a lángokba.

Eger, okt. 22. Különös módon vált meg életétől Maklár községben Apostol Bertalanné 23 éves asszony. Évek óta gyógyíthatatlan betegségben szenvedett és az a betegség annyira elkeserítette, hogy néhány hónappal ezelőtt már öngyilkos akart lenni. Akkor mérget vett be, de az orvosok megmentették az életnek. Tegnapelőtt mikor férje nem volt odahaza, a kert egyik elrejtett zugában rőzséből szalmából és forgácsból máglyát ra-

kott. A máglyát leöntötte petróleummal, felvette legszebb ünneplő ruháját, majd magát is végig locsolta petróleummal. Így felkészülve meggyújtotta a máglyát és amikor magasra, csaptak a rőzse lángjai, beleugrott a lángokba. Mire a szomszédok észrevették a kertben lévő tüzet — már késő volt, Apostol Bertalannét szénné égve találták az elaltott máglya hamujában.

Halálozás. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen apa, nagyapa, após és jó rokon: **Id. Tóth Sándor**, folyó hó 21-én, életének 65.ik évében hosszas és súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 23-án, délután 4 órakor fogjuk Vigkődvü Mihály útra 21. sz. háztól a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth ucai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Nyugodj békében! Bánatos gyermekei: Sándor nevével Baraa Esztkével, Esztké férjével Nagy Istvánnal és gyermekeivel, János nevével Szűcs Esztkével és gyermekeivel, Ferenc nevével Rácz Rózsikával és gyermekeivel. Valamint az összes rokonság nevében is a temetést Gebauer K. és Tsa. temetk. közösi int. rendezti.

Gazdasági köicsön könyv/árakat állít fel a mezőgazdasági kamara. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara eddig is minden között megragadott, hogy kerületében a mezőgazdasági szakismereteket minél szélesebb körben terjessze, e célból nagyszámú előadásokat és tanfolyamokat rendezett, sőt iskolákat is létesített. Most újabb úttörő módon hasznos újítással szolgálja a fontos közérdeket. Kerületében 10 községben létesít s fog fenntartani a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara oly ingyenes kölcsönkönyvtárakat, amelyekből az érdeklődő gazdaközönség a legkiválóbb szakmunkákat kikölcsönözheti. A kamara ezen kölcsönkönyvtárai részére megrendel egy állattenyésztési szaklapot továbbá a Faluszövetség kitűnő szemléjét, az Újbarázda gazdálapot is, hogy a gyakorlatias szakismeretek terjesztésén kívül a komoly, minden ízében magyar gazdaközvélemény kibővítését is elősegítse. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezt ingyenes kölcsönkönyvtárait most szervezi: Dr. Rácz Lajos kamarai igazgató, ki

e könyvtárak számát jövőben fokozatosan szaporítani tervezi. A kamara az akciója a szakismeretterjesztésén kívül a szakirodalom támogatása által is figyelemreméltó.

Sport.

Vasárnapi mérkőzések.

Nagy napja lesz vasárnap a keleti kerületi labdarúgó sportjának. Vasárnap délután 3 órakor találkozik ugyanis a serleg mérkőzésen a kerületi válogatott csapat az északi kerületi válogatottjaival tízedszer. Az eddigi kilenc mérkőzés során kelet még egyszer sem győzött s így érthető érdeklődés előzi meg a vasárnapi találkozást, amikor minden remény megvan arra, hogy a legjobb felállítású keleti csapatnak, végre sikerül az első győzelmet megszerzenie.

Ezt megelőzőleg 1 órakor a II. oszt. válogatott csapata játszik az ifjusági válogatott második garnitúrájával, míg az ifjusági válogatottak Szegeden játszanak a déli kerület ifjusági válogatott csapatával a Herendy vándor díjért.

A DEAC és a NyKISE, amely két csapat játékosai nem szerepelnek a válogatott csapatban — Nyiregyháza játszik bajnoki mérkőzést. Mindkét csapat elvesztette eddigi összes mérkőzéseit s így pont nélkül állva a bajnoki lista végén állanak, amiben jó adag balszerencse is közre játszott. Így erős küzdelem lesz a két csapat között. Reméljük azonban, hogy a múlt heti parázs botrányt nem fogja megismételni a nyiregyházi közönség.

Felebbezési tanácsülés. A labdarúgó szövetség hivatalos értesítőjében október 19-én megjelent számában felebbezési tanácsülés nyomda technikai hibából október 25-re volt összehívva. Értesíti a felebbezési tanács a tagokat, hogy a felebbezési tanácsülés október 23-án este 6 órakor lesz megtartva.

Az atlétikai klubbajnokságot ma október 23-án, délután fél 3 órakor rendezi meg a DEAC a nagyerdei pályán. Versenyszámok a következők: 100 m., 400 m., 800 m., és 3000 m. síkfutás, magas, távol és Fármasugrás, súlydobás, diszkosz és gerelyvetés. A sérítor és ifjusági versenyzők együtt indulnak s minden szám szép küzdelemet ígér. Betépdíj nincs.

Az M. L. Sz. fegyelmi bizottsága tegnap esti ülésében foglalkozott a PVSC—NyKISE mérkőzés következtében Vampeties és Polanetzky IDvsc váramint Damu s Budavari NyKISE játékosok fegyelmi ügyével és a vizsgálat lefolytatását elrendelte. Addig is mind a négy játékos játékjogát felfüggesztette.

Humor a gondok között

— Most jött haza egy heti szabadságról és már megint szabadságot kér?

— Ezuttal, kérem igen szépen, nősilés miatt...

— Az megtehetette volna, mialatt most távol volt.

— Az igaz. De nem akartam elrontani a szabadságomat.

Magyarország élőgalamblovó bajnokságát ifj. Szomjas Gusztáv földbirtokos nyerte meg.

Halasi Gyula olimpiai bajnok a második helyre szorult.

Budapestről jelentik: Az Országos Magyar Galamblovó Egyesület rendezésében vasárnap dőlt el a margitszigeti pályán Magyarország 1925 évi élőgalamblovó bajnoksága. A bajnoki verseny ezuttal negyedikben került kiírásra, az eddigi bajnokok a következők voltak: 1922-ben Gáspárdy Béla, 1923-ban Lumniczer Sándor dr., 1924-ben Lóry Jenő. Az idei bajnokságot ifj. Szomjas Gusztáv nyerte 24 találattal 25 galambra. Második lett Halasi Gyula olimpiai bajnok 24 találattal, de 26 galambra. Harmadik lett Szerveczky Gyula 23 találattal 26 galambra, negyedik Apponyi Henrik gróf. Az olimpiai bajnok Halasi második helyre meglepetés. A bajnok mindjárt az első lövéseknel hibát ejtett, majd a 22-ik galambot is elhibázta és így a második helyre szorult. A harmadik helyezett Szerveczky dr. sokáig a verseny győztesének látszott, mert 22 galambot sörjában szedett le egymásután, de a 23 és 25 lövést elhibázva, visszacsúszott a harmadik helyre.

Ha JÓL AKAR MULATNI VEGYE MEG A „Dillám“-ot.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter számra 50,000 K-ért

szállítok.

Téglát, vagy bárminémű fuvarozást is jutányos áron vállalok. Megrendelni lehet: **Sámszon-ucca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)**

Színház.

Okt. 23-án: **A régi jó Budapest.** Operette. Premiera. Bérletszűnet.

Okt. 24-én délután 3 és fél órákor **A kis lord.** Életkép. Forgács Anna a Renaissance színház tagjának vendégfellépte. Olcsó helyárak.

Este 8 órákor: **A régi jó Budapest.** Operette. Bérletszűnet.

Okt. 25-én, délután 3 és fél órákor **A kis lord.** Életkép. Forgács Anna felléptével. Olcsó helyárak.

Este 8 órákor: **A régi jó Budapest.** Operette. Bérletszűnet.

Régi jó Budapest. Szenzációs est a Csokonai színházban.

Sophie Saltanova és Alexander Nikitin, a volt orosz cári ballett prima ballerínájának, illetve solotáncosának első felléptével a darab keretében.

A színház pazar fényvel hozza ki a Régi jó Budapestet. A II. felvonás Budavára díszlete meglepő s a virágkorzó a virágcsata, amely a közönség között folyik le, továbbá a felvirágozott cukrászesemegék a miket Szömörkényi Franciska, Szegő Lili és Tamás Benó a közönség között fognak kiosztani kellemes meglepetést okoznak.

Az öt Barizson leány kupléja, John sen és Dean frenetikus hatású angol táncos, amit Károlyi és Szegő táncosnak mind egy-egy kiemelkedő részét a Régi jó Budapest estének.

A mai est premierje hetek lázas munkájának eredménye és ezen estén fogja visszavarázsolni a Csokonai színház kiváló operette együttesét a milleniumi Budapest daltól táncoló, zólettól, boldogságtól hargos és Budavára tündéri éjszakáit. Már a darab bevezetése is feltűnő keltő: amennyiben Tamás Benó, Debrecen gyorsan népszerűvé vált kedvence dirigálja az operette nyitányát. Táncdal, líra, humor, gyönyörű ruhák, fővárosi nivóju új kiállítás — a legelső rendű szereplők művészi teljesítménye fogja a saison slágerévé avatni a Régi jó Budapestet.

Ha még hozzá tesszük, hogy Szath méri Endre dirigálja és Remete Géza rendezzi a darabot úgy bizony hiszszük, hogy a megérdemelt siker nem maradhat.

Szombat délután és vasárnap délután Forgács Anna a budapesti Renaissance kiváló tagjának vendégfelléptével színre kerül a Magyar színházban annak idején több mint 200 előadást ért **Kis Lord** című énekes táncos játék, mely egy a gyermekeknek, mint a felnőtteknek nagy gyönyörűséget és feledhetetlen délutánt fog szerezni. A darabban fellép az énekes és prózai együttes minden kiváló művésze, illetve művésznője.

A Csokonai színház t. bérlői felkértenek, hogy az új ötös bérletre eső bérletösszegeket, legkésőbb e héten befizetni sziveskedjenek, tekintve, hogy a hat előadásra befizetett összeg már lejárt. November hónap minden bérlő öt előadást kap és így öt előadásra is fizet be. Új havi bérletek állandóan válthatók a színház titkári irodájában. Helyár emelésben a bérlők nem részesülnek sőt a vendégszereplések idején a bérlők bérletben fognak kapni kiváló vendégszereplőket is.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények, Bordis-művek, Dávidházy Kálmán könyvtárosa r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Valószínű. Püspöky Rózsának mostanában nem volt sok dolga a színházban; ha volt is, elvégezte a próbákat és szaladt haza. Az új tagok közül még olyan is van, akít nem ismer.

A „Régi jó Budapest” legutóbbi próbján Kristóf Ferenc tartott beszédet a házasságról. Nem a színpadon, ahol a próba folyt, hanem a folyosón, ahová most a színész-kaszinó szorult.

— Olyan nagy tapasztalattal beszél a házasságról — szól közbe Püspöky Rózsá, — hogy fel kell tennem önre, hogy nős.

— En nem, — válaszol Kristóf — hanem az atyám az igen.

A segédszemélyzet iparművésze. — Nem úgy van már, mint volt régen. Ma már a segédszemélyzet gárdájában egyetemi hallgatók is elhelyezkednek, ahol a színészi hivatásra komoly megbecsüléssel képezik magukat és érvényesülésük is gyorsan halad fokozatosan előre.

Igy van a társulat segédszemélyzetében egy buzgó fiatal ember: Besse Miklós is, aki egyetemi tanulmányainak gondos ellátása mellett, lelkiismeretes szerény és csendes tagja a segédszemélyzetnek is. A kettős elfoglaltság azonban nem akadályozza őt abban sem, hogy a még rendelkezésére álló kis szabad idejét iparművészeti munkájának szentelje.

Ötthon szorgalmasan rajzol, fest és bizony nagyon figyelemreméltó értékes munkát végez. Tanúság erre, hogy legutóbb megcsinálta a debreceni színház miniatűr színpadát, az orchester a tökéletességig hi beállításától kezdve egészen a zsinórpadlásig. Gyönyörűen állította be a recés vasfüggönnyt, a vánillis előfüggönnyt, felelte a régi híres színészek arcképcsoportozatát. Maga a színpad meglepően szép. Ahogy a függönnyt felhuzza, ott áll a néző előtt az „Ember tragédiájának” paradicsomi jelenete, a bógas, díszletekkel, az almáival, az összes ferzecek díszletekkel és a paradicsomi jelenet szereplőivel: Ádám, Éva és Luciferrel. Meglepően szép a színpad, az egész kép, a berendezés, a ferzecek elhelyezése, sőt a villamos effektust helyettesítő színes papirosokor átszűrődő világítás.

A színpad konstrukciója a zsinórpadlással együtt kellemesen lepi meg a hozzáértő embereket. Rendkívül ügyes és igazán tetszetős alkotás. — Magán viseli a szeretet, a lelkesedés a megértés és helyes megoklás nyomatát.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Apoló: Mogul oroszánja, exotikus álomjáték. Ivan Masjoukin és Natalia Lissenko szereplésével. Kísérő: Billy-Buly-Baby alkoholt ketyvasztanak, burleszk.

Ha a Gondviselés segít — mondta a bemutatónál Besse Miklós — teljes intelligenciával, minden irányu kiképzéssel, valamikor főrendező szeretnék lenni!

Ilyen lelkesedés, ennyi szeretet, gondosság és szakadatlan szorgalom mellett el is éri célját.

Tamás Benó huncutkodik. Nemcsak a színpadon, de azonkívül is jó kedvű ember Tamás Benó. Ha ott van a színésztraccson, jó ízű humorával gyakorta fakaszt hangos kacagást.

— Te Benó, itt van kedves nőd ő nagysága — sugták oda neki próba alatt — ötvénezer koronát kér.

— Ó kér... 6 kér...

— Ne és te nem akarsz neki adni, pedig mikor magnószültél biztosan te is azt mondtad neki, hogy mindig szabadon rendelkezhetik veled.

— Velem igen, de a tárcámmal nem.

Es Chaplan figurával tovább lejtett.

Csolnakossy borju lábra éhezett. A változatos állapot rajongja Csolnakossy Gyula. Mindég kitalál valami különlegességet. Tegnap például rántott, borju lábra éhezett. Nem mehetett el a színházról, ott kellett larsnakelnie. Megfogta hát az igazgatót inasait:

— Jani! Nesze itt van huszezer korona. Eredj csak a mézáróshoz és nézd meg van e borju lába.

Jani elvette a huszezer koronát, csövelta a fejét s magában morfondírozta: ugyan mi lehetett Csolnakossyt hogy ilyen különös kedvtelése van. De azért elment. Végre is a huszezer koronáért meg kell tenni a kívánságát. Fél óra múlva visszakért és megállott a színpad ajtónál. Onnan nézte és hallgatta a próbát. Észrevetési Csolnakossy, hozzá siet és csak a nagyjából teszi fel hozzá a kérdést:

— No... voltál?

— Voltam, — felelte Jani — de hat nem láttam semmit, eszimbában volt a mézárós.

A nők öltözéséből a frizerus után kinéz Herman Manci és ott látja a folyosón Kristóf Ferencet.

— Nem tudja, hogy ezen a folyosón én nem járhat.

— Kérem, parton, bemehetek én a szobába is.

A függöny mögötti apróságokat lapunk vasárnap számában folytatjuk.

Vigszínház: Zoru-Huruyal A patagóniai alkirály, sláger burleszk. Kísérő: Az ember a világegyetemben.

Uránia: Szombattól Mae Murrayal Csábító círcs.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

Mivel a külföldi tőzsdékről szilárdabb hírek érkeztek, az irányzat a budapesti piacon is barátságosan indult. Komolyabb vevők még mindig nincsenek a piacon, ezért nagyobb véleményes vásárlások nem is voltak. **A forgalom** az egész tőzsdeidő alatt rendkívül szűk keretek között mozgott, egyetlen egy értéken sem volt mozgalmas az irányzat. A javulás főleg az ártárcák értékeknél mutatkozott, a helyi értékek azonban csak minimális eltolódásokon dültek elő. A kulisszákban a vezető értékek 1-2 százalékos árnyereségre tettek szert. Különösen szilárd volt a Városi Vasút, ezzel szemben az Államvasút 3 százalékkal gyengült. A vasúti piacon a Ganz papírokban és a Fegyvenben 2 százalékos áriavulás állott be. A Mág árfolyama szintén tovább emelkedett. A szénpiacon az Általános Kőszén és a Macne-sit alig 5-10 ezer koronával emelkedtek. A Beocsini, Urikányi és Bauxit azonban 2-4 százalékkal szilárdultak. Az utóbbi időben favorizált **Nagybányai** és rasche 5000 koronával estek vissza. A bank és takarékpénztárak közül a Kereskedelmi és Takarékpénztár 2 és fél százalékos árnyereségre tett szert. Azonkívül a Nemzeti bank és a P. Haza első árfolyama melkedett. Barátságosan tendált még néhány közlekedési érték, így pl. a Lavante, Miskolci és Tros. Az ipari értékek piacán az ártolódások alig néhány ezer koronát tesznek ki. A hádkölesben az irányzat elgyengült. Az általános árszint 100-200 korona, a pénz táriezvek elhanyagoltak voltak.

Zürichi zárlat: Páris 2260, London 2514, Newyork 519, Brüsszel 2365, Milánó 2055, Hollandia 208 fél, Bécs 193 ótvalead, Bécs 73.15, Szófia 379, Prága 153 fél, Varsó 85, Budapest 72.70, Belgrad 920, Bukarest 247 fél.

Terménytőzsde zárlat: Buzában a rozsban kissé lavnyább, egvény cikkekben tartott volt az irányzat.

Hivatalos árak: 76-s tyó buza 367 fél és 370, 77-es ty. 372 fél és 375, 78-as ty. 375-77 fél, 79-es ty. 377 fél és 380, rozs 245-247 fél a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Irányzat lavnyuló. Felhajtás 2500. Árak: könnyű 15-18.5, közép 20-21, nehéz 21-22.

Marhavásár: Irányzat tartott. Felhajtás 919, nagy vágómarcha. Árak: ökör I. r. 125-17.5, kivételesen 18-18.5, közép 85-12, gvenge 6-8 bika jobb 12-16.5, kivételesen 17-17.5, közép és gvenge 7-12.5, tehén jobb 5.5-15.5, kivételesen 16.5-17, közép és gvenge 6-11, kcsontozni való, 7-8, nov. marha 6-12.5.

Magyar nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamairól: Angol font 345500-346500, cseh korona 2104-2122, dinár 1254-1268, dollár nagyobb 7130-71760, kisebb 71030-71750, francia frank 100-3150, hollandi forint 2848-28660, lei 3330-339, leva 516-522, lira 2218-2830, májka 16690-17026, osztrák korona 10020-10068, svájci frank 13724-13810, belga frank 3231-3255, Belgrad 1264-1268, Berlin 16990-17046, Bukarest 239-341, Brüsszel 3251-3261, London 345500-346500, Milánó 2823-2835, Newyork 71380-71550, Páris 3100-3114, Prága 2114-2122, Szófia 520-522, Bécs 10040-10074, Zürich 13741-13790.

Hirdetmény.

Felhívom az összes italmérőket, borkermelőket, borkereskedőket, hogy az 1924. IX. t. c. alkotott borkörvénynek a m. kir. Földmívelésügyi Miniszterium által kiadott kivonatát haladéktalanul szerezzék be s a törvény rendelkezéseinek megfelelően kifüggesztéséről gondoskodjanak.

A nyomtatvány Debrecenben Gárdos könyvkereskedésében kapható.

Debrecen, 1925 október 21.

Rendőrifőtanácsos.

Legolcsóbb buza vetőmagcsávázó üszöggár ellen a

PORZOL

Legjutányosabb beszerzési forrása:

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

Patkány

és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószszerrel. Nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében **PIAC-UCCA 10. SZ.** Bükával szemben. Ugyanott poloska és svábbogár irtószszerrel nagy rakár.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kalvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkeret utcai oldalán. Telefon 11.99. Telefon 11.99.

Az Ingóságközvetítőben megkezdődött a nagyvásáros alkalmi vásár. Rengevű tárgyak kerül eladásra a legutósbabban árban. A mai nehéz viszonyok között itt szerzhetheti be szükségletét a legolcsóbb áron!

Páratlan alkalmi vételek: gyönyörű, még békebeli minőségű valódi rézgyöngyök, egész hálók, konyhaberendezések, réz- és bronzmosók, kályhaellenzők, ingaórák, nagyon szép pedálos cimbalom, hegedűk, gitárok, gramofonok, petróleumlámpák, magános ruhaszekrények, káposztagyöngyök, sodronygyöngyök, tükrök, — bélésgyöngyök, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, művészi festmények és mindenféle ingóságok.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk futószerződéseket nagyváltókban és mindenféle színben, férfi és női térikabátokat, ruhákat, nagyon szép és nagyon olcsó ággyel- és szőnyeganyagokat, mindenféle butorokat, székeket, asztalokat, dupla- és zsolnai tányvokat, ággyel- és szőnyeganyagokat, szentképeket, szobrokat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk mezei: térikabátokat, korcsolyákat, kályhákat, hintaszékeket, íróasztalokat, marános ággyakat, és használt és használt schöberágyakat, zvermekkocikat, szelönöket, diványokat, nergeket, varrogépeket, könyvszekrényeket és mindenféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben éranderhetők meg részletfizetésre is. Írógépszalagok nagy választékban.

Cukorral édesített kész fekete kávé,
amely
ADRIA
kávé-konzerv címen kapható minden nagyobb fűszerüzletben.
1/6-os csomagból 3 liter kristálycukorral édesített, teljesen kész fekete kávé áll rendelkezésre.
1 csomag ára: 5000 K.

KALAPOK

Értékük a veicou és fűzéből FRANKEDONNA megvásárolható.

Ócska vasat,
rezoet veszek legmagasabb áron, hulladék rongyot. Nagyobb tételnél házhoz megyek.
Steiner Eötvös-utca 110. sz. Telefon 680.

Akar Ön egy ajándék-sorsjeggyel 100 milliót nyerni?

Mindenki annyi sorsjegyet kap, ahányszor 100,000 koronáért vásárol!

Akkor vásároljon az alanti cégeknek és kérje a Közérdeklő Liga sorsjegyet, melynek nye remény tárgyait szabadon választhatja!

Bagi és Petrik rőfös és rövidáru kereskedése, Szent Anna-ucca 5.
Brunner Gyula női és férfi divatháza, Piac-ucca 27. Városi kórház.
Fisch Testvérek utóda **Epstein** Idősebb Piac-ucca 45.
Horovitz Gyula divatruház, — Piac-ucca 40. szám.
Kerégyártó László kézimunka- ipar, Szent Anna-ucca 6.
Kostya János ékszerész, telefon: 14-97. szám.
Kurján Gyula órás és ékszerész Ferenc József-ut 42.
Ösv. Mayer Jánosné és Társai. **Molnár Testvérek** varrogépek, író- gépek, motorok, kerékpárok, gramafonok és lemezek raktára, Kalvin-tér 2.
Stern József és Testvére kefé- gyár r.t.
Turoi Cipőgyár R.-T. Flókjai.

Főnyeremény: 100,000,000 K.
Össznyeremény 1,200,000,000 K
A névsort folytatja a Közérdeklő Liga tárgysorsjáték intézősége Budapest, VII., Rákóczi-ut 59.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Vaslemezek
kaphatók Kovács Gyula vasüzletében Biak mellett. 2849

Vastagabb
papíros nehezebb tárgyak csomagolásához, különösen vaskereskedőknek alkalmas, kilószámra kapható. Cím a kiadóhivatalban. x

Honvédtemető
ucca 10. Két szoba, konyha lakás elsejére átad. Értekezni József kir. herceg 12. 2975

Makulatura
újsgáppapír kilószámra kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám, első emelet. x

Kárpitos
levegővel javítottokat, impregnáléseket, linóleumfektetéseket, kész diványokat, hanesereket részletfizetésre ad. Piac ucca 75. 19

Forgalmas
helyen üzlethelyisk átad. Cím a kiadóban. 2914

Ha lőt akar
villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelések nagyokban — legjobban kápi a 25 évi fennálló Földvári-féle Debr. I. utca trotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 44

Két
szoba, konyha kiadó. — Cím kiadóban. 2728

Eladó lakás
24 óra alatt értékesítem Hock iroda, Szent Anna utca négy. 16

Egy
szoba, konyha lakás 360 négyszögletes veteményes, szőlő és gyümölcsös kerttel Gázgyár mellett 3 millió letelepésért átad. Hock iroda. Szent Anna négy. 21

Lakások
egy-négy szobások letelepési díjért átadók. Hock iroda, Szent Anna utca négy. 15

BUTOROK

elismert kiváló minőségben és eredeti gyári áron kaphatók **Debreceni Faipar Rt.** városi üzletében **Király-ucca 4.** Előnyös fizetési feltételek!

Kiadó
lakás, egy szobás Mester ucca végén, az új vasöntöde mellett különálló új házban, Értekez- hetni Vár ucca 8. 2971

Buza kölcson
kiadó kamatra ingatlan fedezetre, egy-két vagyon is. Értekezhetni: Pataky irodában, Csapó ucca 19. kereszt- épület. 2978

Ki volna
jé felkü. Ki engem más fél millióval ki segí- tene újévg. magas he- ti kamatot fizeték. — Cím a kiadóban. 2974

Atadó
ca 24 szám. 2979
szoba, konyha, spájz butorral vagy anélkül letelepésért. Honvéd-ut.

Kölcsonöket
folyosít házakra, föl- dekre és a betétekre nagy kamatot ad Gaz- dák Bankja, Kossuth és Batthyányi sarok. 2972

Király
kávéi mégis a legjobbak, aromás zamatas, a vevő előtt pörkölvé, meleg ál- lapotban kapható. De- genfeld-tér 11. szám. 9

Butorozott
szoba 1-2 intelligens egyén részére kiadó, Cserpepus ucca 16. 2948

Köszvényről,
csuznál használja a híres **Király-balzsamot.** régen bevált házi szer. — Egy üveg ára 25.000 K Gröz Nagy Ferenc gyógyvsze- részről Debrecen. Arany Egyszaru gyógyvszertár (színház mellett.) 6

Kereslet

Aranyat
ezüstöt, hamis fogat magas áron veszek. — Staszik és Blattner — Csapó ucca 12 szám. 2944

Gyermek szerető
házas ovónő nevelőnő állást keres Cím F. M. Debrecen, Péterfia 47. 2948

Látszerész
tanulónak 4 középisko- lat végzett fiut felveszek Fischer, Piac 21. 2959

Bejárónőt
keresek a delutáni órákra. Teleki 74. 2963

Eladás

Rotter utca 4.
szám alatt nagyobb mennyiségű alma var eladó. 2756

Vaskályha
eladó. Komlóssy ut 54. 2822

Eladó
ház azonnal beköltöz- hető négy szobás la- kással, kedvező fizetési feltételek. Teleky ucca 3. 2952

Egy
családi új ház rajta fű- szerület, potom árért eladó. Homokkert, Ló- nyay ucca 8-b. 2958

Elköltözés
rajatt eladó díófa háló, Kalvin tér 4. I. e. Érte- kezni d. e. 9-12. dél- után 2-től fél 5-ig. 2976

Föld
eladó 12 holdas tanyás, 60 millió az ára, a Dió- szegi uton. — Pataky Csapó ucca 19. kereszt- épület. 2977

400 mázsa
takarmány répa, 2000 keve tengeri szár eladó. Tengeriszár behordá- sa részért kiadó. Érte- kezni városgazdai hi- vatalban, vagy a szik- gáti gazdaságban. 2968

Wacha Róbert

ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó

FEHÉRNEMŰ-MOSÁS, VASALÁS LESZÁLLÍTOTT áral:

1 darab duplagallér	1200	1 darab félkemény ing	7000
1 darab szimplagallér vagy kezelő	1000	1 darab puha ing	6000
1 darab keményelejű ing	8000	1 da ab kimosott ing vasa- lása	8000

Debrecen, Simonffy-ucca 55.

TEGDES női- és férfi szabósága **PÉTERFIA-U. 42.**
Legelegánsabb öltönyök heti és havi részletfizetésre

HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.	HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.
--	--

A főváros két legmodernebb szállodájában.

Megnyilt a Köztisztviselők hentes és mészáros üzlete **Bocskai-tér 1. sz. alatt!**

15 év óta
a legjobb a kabaré műsor a **Terézköruti Szinpadon**
Budapesten. Kezdeté fél 9.
Telefon 65-54. Leszállított helyárak.

Megnyilt! Uj cipőüzlet! Megnyilt!
Luxus cipőáruház címen.
Óriási választék! Commers, Bella és külföldi cipő gyártmányok- ban rendkívül olcsó árban.
Alföldi Takarékpálota (Bika szállodával szemben).

nyomatott Értékpapírok (a „Debreceni Újság” nyomdájában). Tulajdonosa: THEAN NYUL.